



两张电影票“抵”一张机票，你心动了吗

春节过后旅游入淡季，机票价格保持低位，部分航线比火车硬座票价还低

长沙至西安139元起、长沙至福州160元起、长沙至重庆169元起……2月28日，三湘都市报记者搜索发现，牛年春节过后，机票价格依然保持低位，一部分国内热门航线机票则跌成“白菜价”，1.1折起的机票价差不多与火车硬座票价相当。

对此，专家分析，春节假期结束，加上旅游淡季来临，所以机票价格开始呈现“跳水”趋势。■记者 和婷婷

现象

长沙至西安机票价格低于火车硬座票价

2月28日下午，记者在一些大型网络旅游服务平台上搜索发现，未来30天，从长沙出发前往国内多个热门城市的机票低至1.1折起。其中，长沙到西安的经济舱机票1.1折，139元；长沙至福州经济舱机票1.6折，160元；长沙至重庆经济舱机票1.1折，169元……

以3月23日为例，当天长沙到西安的火车票Z230硬座票价

为156.5元，硬卧票价为268.5元；高铁G832的二等座票价为587元；而当日长沙到西安最便宜的飞机票仅为139元，低于火车硬座票价。

专家分析，由于目前国际航线暂时无法恢复，导致民航客机供给增加，这是民航票价一直以来难以恢复正常水平的一个重要原因。此外，2至3月原本也是民航传统出行淡季。

影响

低票价拉动消费需求

对于机票价格“跳水”的情况，许多年轻人甚是激动，准备趁机出门游玩。

“往年春节，我都在外地玩，但今年响应国家号召，整个春节假期都呆在了长沙。可这春天一来，天气舒适，我也打过了新冠疫苗，就又按捺不住出去游玩的心了。”刚满26岁的长沙妹子吴仪告诉记者，她无意中看到长沙到西安的机票价格才139元，内心一下子沸腾了，“几个好闺蜜准备约着一块去玩。这机票价太实惠了，139元也就相当于过年期间看两场电

影的钱。”

像吴仪那样决定趁着机票便宜出去玩的游客不在少数。据中国航信航旅纵横大数据分析显示，与节前日均旅客量相比，2月17日到2月21日的日均旅客量提升超八成。

专家认为，春节期间就地过年的政策压后了人们出行的计划，但以年轻人为主的广大消费群体，仍然显示了较为强烈的出行意愿。低票价也对拉动消费，特别对于拉动年轻群体消费具有较强的吸引力。

提醒

清明、“五一”假期时，机票价格或提升

面对当下国内航空市场回暖，航空票价却持续走低，专家预计，随着节后返岗复工及疫情防控形势稳定，以及天气转暖，出门踏青的游客逐渐增加，民航业将形成较大的市场反弹能力，预计到清明节假期时，机票价格会小幅度提升。

根据飞友科技发布的数据，CAPSE发布的《2021年春节后旅客出行意愿分析》显示，超

半数春节未返乡旅客节后有返乡计划，预计清明和“五一”假期将再次迎来返乡小高峰。

记者在去哪儿APP搜索显示，3月份，长沙到西安的机票价格基本保持在200元以下的低位，临近清明节的4月初将上涨到388元以上，涨了一倍还多。“五一”小长假前后则上涨到499元以上。不少人表示，趁着票价没有大幅上调，要抓紧囤票了。

低价游 即刻预订享超值低价



长沙—西安

3月29日 周二

1.1折

¥139

长沙—福州

3月4日 周五

1.1折

¥160

长沙—重庆

3月10日 周二

1.1折

¥169

长沙—南京

3月8日 周一

1.1折

¥187

近期，国内部分航线机票价格低至1.1折起。（手机截图）



2月27日，长沙县第六届红樱文化旅游节在锦绣江南度假庄园开幕，游客在踏青赏花。记者 丁鹏志 摄



出游连线

长沙县第六届红樱文化旅游节开幕

节后旅游未现大“降温” 国内游预定涨幅达469%

湖南是周边游出游热情最高的10省市之一

2月26日元宵节，南岳大庙前香火缭绕，四面八方的游客前来开展祈福活动；元宵节当晚洪江古商城内人山人海，各地游客一起赏月闹元宵……在经历了2020年的“寒冬”后，2021年各地的春节旅游市场复苏迹象明显。2月28日，记者从线上平台获悉，节后国内游预定情况呈现激增趋势，云南、海南、新疆成为游客最心仪的目的地。

根据中国旅游研究院发布的《2020年旅游经济运行分析与2021年发展预测》，预计2021年国内旅游人数41亿人次，国内旅游收入33万亿元，分别比去年增长42%和48%。

春节后国内游复苏

春节期间，周边游已率先开启2021年旅游复苏。来自湖南省文化和旅游厅的数据表明，今年春节期间我省游客出游以近距离和短时游为主，周边游、乡村旅游、短途自驾游、年俗文化游成为主流。全省48家乡村旅游区累计接待游客54.45万人次，同比增长1010.53%，累计实现营业收入1.14亿元，同比增长658.87%。

如今，尽管春节长假已过，但旅游市场并未出现大幅“降温”。随着2月22日全国疫情中高风险地区清零，大家出游的热情被点燃。同程航旅数据显示，节后一周国内游预定情况呈现激增趋势，相对春节期间环比涨幅达469%，海南、云南、新疆成为游客最心仪的目的地。湖南是周边游出游热情最高的TOP10省市之一。

来自携程方面的数据显示，2月26日至2月28日携程酒店平均订单量相较于2月1日—25日酒店平均订单量有小幅提升，此外，高星酒店平均价格

也较春节期间回落约三成。携程研究院战略研究中心副主任张致宁表示，“度假酒店热度不减，特色住宿产品仍然受到青睐。而且今年的元宵节也为国内夜游市场的加速复苏奠定了良好的基础。”

根据中国旅游研究院发布的《2020年旅游经济运行分析与2021年发展预测》，预计2021年国内旅游人数41亿人次，国内旅游收入33万亿元，分别比去年增长42%和48%。

春节旅游消费客源 结构现新变化

今年春节，在“就地过年”的政策影响下，大多数地方的本地游客数量占比较高。“就地过年”，使得过去春节容易“空城”的城市热闹起来，也使得春节旅游消费的客源结构出现了新的变化，从过去以外地游客为主的客源结构，变为以本地客源为主。

省商务厅发布的2021年春节市场运行情况表明，春节黄金周，全省159家重点零售企业销售额比2020年春节增长35%，38家重点餐饮企业营业收入比2020年春节增长101%。

对此，21世纪经济研究院认为，“就地过年”提供了未来国内旅游业发展的“就地消费”新模式。各地方应进一步研究2021年的旅游消费结构，不断出台各类扩大和刺激内需增长的政策，通过提升城市、近郊游的品质和卖点，推动“就地消费”模式的时间尺度从7天变为更长周期。■记者 丁鹏志

毛泽东同志故居景区 今起暂停开放

本报2月28日讯 记者今天了解到，韶山毛泽东同志纪念馆27日发布《关于毛泽东同志故居景区暂停对外开放的公告》表示，毛泽东同志故居从3月1日起，暂停预约参观服务。

公告称：为深入贯彻落实习近平总书记关于文物工作“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的重要指示精神，经上级主管部门批准，韶山毛泽东同志纪念馆从2021年3月1日起，对毛泽东同志故居本体和南岸私塾进行全封闭保护性修缮施工，暂停故居预约参观服务。计划“五一”前夕恢复对外开放，具体开放时间届时将在天下韶山网、天下韶山微信公众号上公布。■记者 丁鹏志